

Владивостоцкія Епархіальныя вѣдомости.

Выходять два раза въ мѣсяцъ (1-го и 15-го числа).

Пригнанія для напечатаній рукописи, по усмотрѣнію Редакціи, подвергаются сокращеніямъ и исправленіямъ; авторы, несогласные съ этими, должны дѣлать оговорку предъ заглавіемъ рукописи.

Рукописи, не пригодныя для печати, возвращаются авторамъ или лично, или по почтѣ за ихъ счетъ.

Рукописи, не востребованные въ теченіе года, уничтожаются. Гонорара не существуетъ.

Подписанная плата 6 р. 50 к., въ годъ, съ доставкой и пересыпкой. Подписка на иныхъ условіяхъ не принимается.

Частныхъ объявленій печатаются по 30 коп., за строку не титра въ концѣ офиціальной и переди неофиціальной части и по 15 к. за строку петита низади текста.

За объявленія выше трехъ разъ плата по соглашенію.

Адресъ Редакціи: г. Владивостокъ, Успенская ул., № 6.

№ 7-й

Годъ изданія

ХІ.

1 апрѣля 1907 года.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Ізвѣстія и распоряженія Епархіального Начальства.

Резолюцію Его Высокопреосвященства, отъ 31 января 1907 года за № 214, разрѣшена постройка храма въ селеніи Буссовкѣ, Спасской волости, на доброхотныя пожертвованія прихожанъ по составленному епархіальнымъ архитекторомъ плану и при этомъ утверждены избранные соборщики: Евстратій Іаньковъ и Степанъ Саповскій, которымъ разрѣшается производить въ предѣлахъ Владивостокской епархіи въ теченіе одного года сборъ добровольныхъ пожертвованій по выданной Консисторіей сборной книгѣ за № 101—1447 отъ 10 марта 1907 года впередъ до 10 марта 1908 года.

Согласно журнального опредѣленія Владивостокской Церковной Консисторіи, отъ 6 марта 1907 года за № 15/51, утвержденного резолюцію Его Высокопреосвященства, отъ 12-го марта с. г. за № 524, выдана новая сборная книга за № 103 на срокъ съ 15 марта 1907 года

по 15 марта 1908 года на ими сборщикомъ крестьянъ селенія Руновки: Ивана Коваленко и Макарія Сылко, коимъ разрешается производить въ теченіе одного года въ предѣлахъ Владивостокской епархіи сборъ добровольныхъ по жертвованій на окончаніе постройки храма въ селеніи Руновка, Успенской волости.

—————
Отъ Епархіального Попечительства.

Въ Владивостокскомъ Епархіальномъ Попечительствѣ замѣчено, что установленный сборъ 1% съ кружечного и концертоваго сборовъ въ пользу большинчаго капитала о. о. благочинными епархіи представляется въ Консисторію.

Епархіальное Попечительство на будущее время просятъ о.о. благочинныхъ епархіи представлять указанный сборъ непосредственно въ Попечительство.

—————
Журналы третьяго съѣзда депутатовъ отъ духовенства Владивостокской епархіи.

№ 7.

Утреннее засѣданіе 21 февраля 1907 года.

О. о. депутаты обсуждали вопросъ о мужскомъ интернатѣ для обучающихся въ г. Никольскъ-Уссурійскомъ дѣтей духовенства.

Въ засѣданіе по телеграммѣ о. предсѣдателя съѣзда, священника И. Богородицкаго, былъ вызванъ изъ г. Никольска фабрикантъ Павелъ Безрукъ, который доложилъ съѣзду о положеніи интерната слѣдующее:

Къ 15 августа 1906 года были закончены все необходимыя приготовленія: была къ дому пристроена кухня — столовая (отдельный домъ), заведенъ инвентарь и т. д.

Въ то же время Попечительнымъ Совѣтомъ было опубликовано въ газетахъ, а затѣмъ и въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ о приемѣ мальчиковъ, причемъ плата за содержание была назначена слѣдующая: съ духовныхъ по 18 руб. и съ постороннихъ по 25 руб. въ мѣсяцъ; затѣмъ, въ виду того, что желающихъ поступать въ интернатъ за эту плату (25 р.) не нашлось, такъ какъ оказалось, что за эту же плату и даже дешевле можно устроиться на частныхъ квартирахъ,—пришлое постыдною сбавить до 20 р. въ мѣсяцъ. Съ 1-го сентября начали опредѣляться въ интернатъ дѣти духовенства: въ сентябрѣ мѣсяцѣ поступило 12 человѣкъ, въ октябрѣ 2 и въ ноябрѣ 2. Иль числа 16 мальчиковъ до февраля мѣсяца 1907 г. въ разное время выбыло 11 и ко времени съѣзда въ интернатъ находилось всего лишь 5 мальчиковъ (въ томъ числѣ двое иностранныхъ).

При всемъ желаніи и стараніяхъ Попечительного Совѣта подыскать опытное лицо, которое-бы взяло на себя всю хозяйственную и воспитательную часть, т. е., которое, ведя хозяйство интерната, вмѣсть съ тѣмъ могло-бы наблюдать за живущими въ немъ учениками, поморять имъ въ приготовленіи уроковъ и т. д., которое-бы, по своимъ личнымъ качествамъ, образу мыслей, поведенію и практическимъ познаніямъ удовлетворяло всѣмъ требованіямъ эконома и, главное, воспитателя,—такого лица на примѣтѣ не оказалось, а тѣ подысканныя лица, которыхъ до некоторой степени означеннѣемъ требованіямъ удовлетворяли, не изъявили желанія брать на себя столь серьезное и ответственное дѣло. Попечительному совѣту, открывшему интернатъ, пришлое попеволѣ ограничиться наймомъ эконома за 40 р въ мѣсяцъ, на котораго и была возложена хозяйственная часть, выполнявшаяся имъ, какъ подтвердила депутатъ о. Фадилевъ, вполнѣ безукоризненно, а воспитательная сторона, такимъ образомъ, осталась безъ руководителя.

Всѣдѣствие этого жившіе въ интернатѣ ученики, естественно, какъ дѣти, оставленные безъ наблюденій, вели себя не такъ, какъ должно, такъ что однажды самъ директоръ реального училища вынужденъ быть посыпти интернатъ, чтобы лично проѣбрить ту дурную славу, какою

етать пользоваться послѣдній въ городѣ. Слѣдствіемъ такого положенія венцей явилось то, что въ интернатъ поступило всего лишь 16 человѣкъ (вместо предположенныхъ 30), да и изъ этого то числа въ первое же полугодіе выбыло 11 человѣкъ и къ февралю мѣсяцу осталось всего лишь, какъ сказано, 5 мальчиковъ. Несомнѣнно, немаловажной причиной, повлиявшей на выходъ дѣтей изъ интерната, явилось и то обстоятельство, что къ этому времени, вопреки сужденіямъ второго съѣзда о дорожнѣнѣ квартиръ, оказалось возможнымъ устроить дѣтей въ семействахъ горожанъ не дороже, чѣмъ въ интернатѣ, и даже дешевле: за 16, 15, 14 и даже за 12 руб. въ мѣсяцъ, правда, въ худшей квартире и при худшемъ питаніи.

Такимъ образомъ, изъ сообщеній, едѣланныхъ о. диакономъ Безрукомъ, видно, что отсутствіе воспитателя явилось главной и роковой причиной того, что интернатъ не оправдалъ возложенныхъ на него надеждъ. Но какъ показываетъ само дѣло, интернатъ безъ воспитателя не мыслимъ, при этомъ, такого воспитателя, который бы обладать, не говоримъ ужъ опытомъ и познаніями, но, главнымъ образомъ, здравыми взглядами на венцы, особенно по вопросамъ религіознымъ. Для духовенства далеко не безразлично, кто будетъ воспитателемъ его дѣтей — тѣхъ дѣтей, которыхъ оно, въ большинствѣ, только то нуждѣющимъся въ свѣтскихъ учебныхъ заведеніяхъ, которыхъ (дѣтей), вмѣстѣ съ тѣмъ отрывается отъ семейной духовной атмосферы, все же религіозной и церковной, и въ которыхъ оно всячески хотѣло бы хотя-бы лишь поддерживать, если нельзя развивать, тѣ добрыя начала христіанского воспитанія, какія мальчикъ усвоилъ въ семье. Невольно возникаетъ вопросъ — большой вопросъ: какъ найти такого воспитателя? Кто можетъ взять на себя огромную ответственность рекомендовать на эту должность человѣка, которому вѣряется, до известной степени, вся будущность ребенка? Кто дастъ надежное ручательство за этого человѣка въ нынѣшнее время, когда такъ много людей выбившихся изъ колеи, хотя и образованныхъ, всюду предлагающихъ подчасъ какія-угодно услуги? Но если допустить, что не клиномъ свѣть сошедся, что такое безупречное лицо будетъ найдено: можно ли поручиться, что среди зи-

мы оно не оставить должности по разнымъ причинамъ, хотя бы въ поискахъ лучшей службы? Вѣдь должность эта будетъ частная, безъ особыхъ правъ и преимуществъ, съ самой незавидной перспективой въ будущемъ. При всемъ томъ, удовлетворится ли это лицо тѣмъ жалованье, какое въ состояніи предложить ему епархія, и не попросить ли оно за свой трудъ солидного вознагражденія?

Но помимо отсутствія воспитателя, Никольскій интернатъ оказался несостоятельнымъ и въ другомъ отношеніи. Главный мотивъ, выставленный вторымъ съѣздомъ, заключается въ стремлениі о. о. депутатовъ послѣдняго доставить дешевыя квартиры обучающимся дѣтямъ духовенства».... Паниматъ частныя квартиры для обучающихся въ учебныхъ заведеніяхъ г. Владивостока и Н.-Уссурійскаго, при неизвѣстной дороговизнѣ ихъ не подъ силу сельскому духовенству, большинство дѣтей котораго остается безъ образования» (журн. 2 съѣзда № 11). «А между тѣмъ, какъ видно изъ сообщенія о. діакона Безрука и какъ извѣстно многимъ о. депутатамъ настоящаго съѣзда, въ дѣйствительности-то дѣти духовенства именно устраивались на частныхъ квартирахъ г. Никольска не только не дороже, чѣмъ въ интернатѣ, но даже дешевле.

Нужно ли, даѣте, особенно распространяться и о томъ, сколько неудобствъ представляеть мѣстоположеніе интерната? Какъ извѣстно, онъ находится на концѣ города, вдали отъ учебныхъ заведеній (за исключеніемъ, правда, городского училища), на пустынномъ мѣстѣ, которое къ тому же въ дождливую погоду представляеть непролазную грязь, весьма и весьма затрудняющу дѣтей въ посѣщеніи уроковъ.

Наконецъ, еще одно серьезное обстоятельство. При учрежденіи интерната предполагалось сдѣлать его общимъ для всего епархиальнаго духовенства, т. е., предполагалось, что всѣ, имѣющіе мальчиковъ школьнаго возраста, отдадутъ ихъ непремѣнно въ этотъ интернатъ, и тѣмъ острая нужда въ обученіи всѣхъ мальчиковъ будетъ удовлетворена, всѣ дѣти епархиальнаго духовенства будутъ обучаться въ (свѣтскихъ) учебныхъ заведеніяхъ г. Никольска. Въ этихъ видахъ и быть затраченъ капиталъ, принадлежащій *всѣй епархії, вселу духовенству*, какъ на дѣло общее *епархиальное*. Но, сирачивается: могутъ ли пользоваться

Помимо, кото^{рое} не может быть включено в
таблицу, можно изобразить в виде
одногранного тела, имеющего форму
пятиугольника, вписанного в квадрат.
Все грани этого тела равны по
сторонам и перпендикулярны друг
другу, а потому все грани
одинаковы.

контакт с поверхностью

средствъ, оказываемыхъ израсходовано 13.586 рублей, а всего съ подлежащими къ уплатѣ 5000 р. — 18.586 рублей, т. е., (исключая стоимость дома и кухни), собственно на содержаніе интерната израсходовано 15.86 рублей.

Предполагая, что поступившіе въ интернатъ 16 мальчиковъ жили въ немъ съ 1 сентября по 1 марта, т. е., 6 мѣсяцевъ, приходимъ къ тому выводу, что каждому изъ содержащихся въ интернатѣ мальчиковъ оказано отъ епархіи пособіе въ размѣрѣ 99 руб., или болѣе чѣмъ по 16 р. въ мѣсяцъ, а вмѣстѣ съ платой 18 руб., внесенной за каждого изъ нихъ, — содержаніе ихъ обоплюется болѣе чѣмъ въ 34 рубля! Необходимо принять во вниманіе, что въ будущемъ, если бы быть приглашенъ воспитатель, а поддержаніе дома въ чистотѣ и исправности потребовало бы ежегоднаго ремонта, плату за содержаніе необходимо привлѣкать бы повысить, или увеличить расходъ изъ епархиальныхъ средствъ, или то и другое вмѣстѣ. Но если такъ, если вмѣстѣ съ тѣмъ оказалось возможнымъ устраивать дѣтей на частныхъ квартирахъ не только не дороже, но даже дешевле, чѣмъ въ интернатѣ, то спраншивается: не цѣлесообразнѣе ли, не дешевле ли, не близже ли къ дѣлу помощи духоносству выдавать соответствующее пособіе изъ епархиальныхъ средствъ безъ хлопотъ и заботъ по содержанию интерната — непосредственно на руки родителямъ обучающихся дѣтей? Это дало бы возможность помѣщать дѣтей, во первыхъ, въ свободно-выбранную родительскими семьями, въ наиболѣе надежную атмосферу, во вторыхъ, возможно ближе къ тому или иному учебному заведенію, въ третьихъ, девородило бы епархію отъ заботъ и цѣлковитой нравственности за интернатъ и, въ четвертыхъ, дало бы возможность вѣдь неизбѣжные косвенные расходы: на жалованіе, ремонтъ, отопленіе и т. д. обратить по прямому назначению, вслѣдствіе чего содержаніе ученика въ городѣ каждому родителю обоплюется не въ 18 рублей въ мѣсяцъ, какъ теперь, а настолько дешевле, сколько затрачивается на того же ребенка и епархія.

Самый интернатъ, если не продать, то можно было бы обратить въ оброчную статью и вѣдь доходы употребить на то же дѣло помощи духоносству.

Безъ сомнѣнія, при этомъ способѣ помощи оказались

бы облагодѣтельствованными не только тѣ 16, а потому 5 мальчиковъ, жившихъ въ интернатѣ, даже не только все обучающіеся въ Никольскѣ, но еще и тѣ, нынѣ обиженные, которые обучаются въ другихъ городахъ или другихъ епархіяхъ!

Къ такимъ яснымъ выводамъ пришли о. о. депутаты на основаніи точныхъ цифровыхъ данныхъ и фактовъ.

Въ дальнѣйшемъ обсужденіи его вопроса было поднято неразрывно связанный съ нимъ вопросъ о женскомъ интернатѣ, который, согласно постановленію второго съѣзда, также предположенъ къ открытію и на который собираются въ епархіи средства.

О. о. депутаты обратили вниманіе на то, что, съ одной стороны къ женскому интернату легче найти воспитательницу, денежное будетъ стоить его содержаніе, удобище его мѣстоположеніе (на участкѣ земли въ соборной оградѣ); но, съ другой стороны, девочка въ сравненіи съ мальчикомъ, требуетъ не столь трудного въ педагогическомъ отношеніи ухода и надзора, а въ домѣ, при естественной женской склонности къ оирятности: уборкѣ, хозяйству, полезна и болѣе чѣмъ мальчикъ обыкновенно, шаловливый, — желательна, а потому и легче можетъ устроиться на квартире. Въ виду этого, интернатъ для девочекъ еще менѣе нуженъ, чѣмъ для мальчиковъ, въ особенности, по слѣдующимъ соображеніямъ. Для интерната, конечно, потребуется зданіе и гораздо большее, чѣмъ зданіе муж. интерната, по той причинѣ, что девочкамъ дается, въ общемъ, однородное образованіе въ женской гимназіи, почему нѣтъ нужды посыпать ихъ въ другіе города или другія епархіи; безъ сомнѣнія, зданіе это должно быть специально приспособленное для интерната, т. е., болѣе дорогой, чѣмъ обыкновенное зданіе, постройки, быть можетъ съ усовершенствованіемъ отопленіемъ (есть прямой расчетъ), а такое зданіе будетъ стоить никакъ не менѣе 20—25 тысячъ рублей, при чемъ интернатъ можетъ быть открытъ не ранѣе какъ черезъ два года. Такъ, капиталъ (его еще нѣтъ) будетъ затраченъ большою себерется опь съ большими потугами для духовенства и церквей. Конечно, работать для будущаго стѣдуется, но, во-первыхъ съ годами, съ развитиемъ епархіи этотъ интернатъ все равно будетъ маль, а во-вторыхъ, къ тому времени, Богъ дастъ,

откроются и лучшие горизонты для образования ѿтей. Между тѣмъ, въ даниое-то время, когда духовенство переживаетъ столь острую нужду въ образованіи ѿтей, когда многія ѿти остаются безъ всяаго образованія,—ему нужна насущная помощь теперь же.

Опять-таки, не разумѣте ли, вмѣсто того, чтобы затрачивать на зданіе большой для нашей епархіи капиталъ, собрать хоть часть его, съ тѣмъ чтобы большую долю обратить на дѣло непосредственной помощи учащимся въ *данное* время и небольшую долю ежегодно сберегать еще и для имѣющихъ обучаться въ будущемъ? Гораздо лучшее передать преемникамъ эту часть капитала въ наличныхъ деньгахъ (которая въ тогдашихъ условіяхъ будутъ примѣнены къ дѣлу наиболѣшимъ образомъ),—чѣмъ въ кирничахъ, требующихъ постояннаго ремонта ..

Рассуждая такъ, о. о. депутаты единогласно пришли къ тому заключенію, что мужской интернатъ слѣдуетъ закрыть, равно и мысль о женскомъ интернатѣ оставить сдовершенно; вмѣстѣ съ тѣмъ призываютъ дѣломъ существенной важности и неотложнаго рѣшенія *въ нынѣшнемъ же году организовать денежную помощь духовенству въ видѣ определенаго пособія на воспитаніе ѿтей*. Въ этихъ видахъ нашли необходимымъ учредить специальный *образовательный фондъ духовенства епархіи*. Источниками этого фонда, по мнѣнию о. о. депутатовъ, должны служить слѣдующіе взносы и отчисленія: 1) обычный трехрублевый понудный сборъ со всего количества свѣчъ, выдѣлывааемыхъ на свѣчномъ заводѣ; 2) пятирублевый сборъ съ каждого пуда свѣчного отара, сдаваемаго епархіей на заводъ и 3) взносъ отъ духовенства въ размѣрѣ $1\frac{1}{2}\%$ со всего получаемаго вѣбми, безъ исключения, причтами епархіи содержанія. Подъ этимъ понятіемъ разумѣется: казенное жалованье и разбѣздныя, ружное пособіе, пайковое довольствіе, кружечные, земельные и всякиe другіе доходы по церкви и по приходу, платное и неплатное законоподательство какъ въ народныхъ школахъ, такъ и въ учебныхъ заведеніяхъ и, наконецъ, всѣ платныя платныя должности по епархиальному вѣдомству.

Источниками епархиального фонда могутъ быть и единовременные взносы по утвержденію Епархиальнаго Начальства. Дѣло производство (за особое изъ фонда возна-

граждение), также хранение и выдачу суммъ всего удобѣе сосредоточить при Епархиальномъ Попечительствѣ съ тѣмъ, чтобы послѣднее использовалось безвозвратнымъ вспомо-
ществованіемъ изъ фонда въ тѣхъ случаяхъ, когда годич-
наго расходиаго капитала Попечительства не достанеть на
удовлетвореніе иенсіонеровъ послѣдняго (дабы не расхо-
доватъ неприкосновеннаго капитала), при этомъ пособіе
Попечительству изъ фонда можетъ быть оказано въ раз-
мѣрѣ, не превышающемъ недостающую сумму.

Основныя правила для выдачи духовенству ежегод-
наго пособія состоять, приблизительно, въ слѣдующемъ.
Благочиницескій съездъ предъ началомъ каждого
учебнаго года опредѣляетъ степень нужды родителей и
предварительно памѣтаетъ размѣръ годового пособія на
каждаго ученика. Епархиальный съездъ въ начать слѣду-
ющаго гражданскаго года, руководясь представленными
отъ каждого благочинія вѣдомостями, точно опредѣляетъ
сумму пособія, ежегодно меняющуюся въ зависимости отъ
степени действительной нужды родителей и отъ количе-
ства поступившихъ за годъ денегъ. По утвержденіи по-
становленія съезда, Попечительство немедленно разсылаетъ
по благочиніямъ (черезъ о. о. благочинныхъ) пособіе для
выдачи всему духовенству округа, въ томъ числѣ и зап-
итатному.

Дѣлами фонда всего удобѣе завѣдывать тѣмъ членамъ Попечительства, которые ежегодно избираются въ его составъ отъ сельскаго духовенства, дабы не обременять прочихъ членовъ. Годичный поступленія въ фондъ должны быть распределены такъ: двѣ трети изъ всей посту-
пившей за годъ суммы выдаются въ пособіе духовенству; изъ остальной части выдается пособіе Попечительству, какъ
сказано выше, а затѣмъ вся оставшаяся сумма дѣлится
пополамъ: одна половина передается на храненіе въ Духовную Консисторію и присовокупляется къ общепархи-
альнымъ средствамъ духовенства (на всякия другія нужды
епархіи), а другая половина, вмѣстѣ съ такими же остат-
ками отъ каждого предыдущаго года составляетъ запас-
ной образовательный капиталъ, который расходуется толь-
ко въ исключительныхъ случаяхъ и не иначе, какъ по
особымъ постановленіямъ епархиальныхъ съездовъ.

Что касается того, какъ поступить съ зданіемъ и иму-

ществомъ мужскаго интерната, и, прежде всего, съ оставшимися въ немъ дѣтьми духовенства. то о.о. депутаты наши справедливымъ выдать троимъ (дѣтямъ инословныхъ) денежное пособіе по 1 іюня с. г. въ той суммѣ, какая по среднему разсчету, расходовалась на нихъ ежемѣсячно отъ епархіи, т. е., отъ интерната; интернатъ съ 1 марта закрыть и весь излишній инвентарь продать, а недополученный, согласно приходо-расходной вѣдомости, взносъ отъ вдовы священника Михаила Воронова за содержаніе мальчиковъ, въ размѣрѣ 44 рублей, простить. Ликвидацио дѣль по интернату поручить Попечительному при опомъ Совѣту, на который возложить составленіе подробнаго отчета по содержанію и ликвидированію интерната. Дома интерната обратить въ оброчную статью, а для завѣдыванія ими и всѣмъ, какое останется, имуществомъ прігласить, въ качествѣ довѣренного лица, о. діакона Безрука съ тѣмъ, чтобы обязанности эти онъ относилъ безвозмездно, на право завѣдыванія получиль изъ Духовной Консисторіи надлежаще свидѣтельство, въ ежегодныхъ раеходахъ по дому представлять въ фондъ надлежацій отчетъ и туда же направлять, если окажутся, всѣ доходы отъ эксплоатациіи домовъ.

Для приема денегъ и отчета съ оправдательными документами признали нужнымъ назначить комиссию изъ священниковъ о. Богородицкаго и о. Фалильева, которые бы о результатахъ ликвидациіи интерната составили актъ и таковой отпечатали въ ближайшемъ Іѣ Епархіальныхъ Вѣдомостей, документы представили на храненіе въ Духовную Консисторію а деньги, за всѣми, какіе окажутся, расходами, въ образовательный фондъ. О.о. депутаты признали также справедливымъ всѣмъ лицамъ, потрудившимся въ дѣлѣ устройства и содержанія интерната, всѣмъ назначеннымъ вторымъ съѣздомъ комиссиемъ выразить въ настоящемъ журнальѣ благодарность, а дѣлопроизводителю Попечительнаго Совѣта діакону Павлу Безруку сверхъ того выдать вознагражденіе въ размѣрѣ пятидесяти рублей за особые его труды и хлопоты, считая и поездку въ г. Владивостокъ по вызову съѣзда. На неизвестные по завѣдыванію домомъ расходы разбрѣшилъ о. Безруку оставить у себя подъ отчетъ, сто рублей изъ ликвидируемой суммы. Нашли необходимымъ

присовокупить къ фонду единовременный 1906 года сборъ съ церквей на женскій интернатъ, за исключениемъ 300 руб., подлежащихъ, согласно журналу настоящаго съѣзда № 3, выдачѣ г. Епарх. Наблюдателю на пополненіе учи-тельскихъ библиотекъ; къ фонду же присовокупить со-бранные и недособранные 2% съ содержанія духовен-ства по постановленію второго съѣзда на женскій интернатъ, при чмъ подъ содержаніемъ необходимо раз-умѣть то, что перечислено въ настоящемъ журнале, а о предста-вленіи взноса непредставившимъ его причтами просить настоящимъ журналомъ о.о. благочинныхъ при-нять зависія мѣры, дабы къ 1 мая с. г. деньги были вѣдьми представлены неукоснительно.

По вопросу обѣ оборудованіи и открытии дѣйствій образовательного фонда о.о. депутаты рѣшили имѣть осо-бое сужденіе въ одномъ изъ дальнѣйшихъ засѣданій (смотр. журналъ № 9).

На основаціи всего вышепложенаго, о.о. депутаты единогласно постановили: 1) Съ 1 марта с. г. мужской интернатъ для обучающихся въ г. Никольскѣ дѣтей духовенства считать закрытымъ; 2) Понечительный Советъ вы-дастъ троимъ мальчикамъ пособіе по 1 июня с. г. по указанному разчету, инвентарь продастъ, всѣ деньги и от-четъ передастъ комиссіи изъ о.о. Богородицкаго и Фали-льева; 3) комиссія деньги сдастъ въ образовательный фондъ, предварительно выдавши изъ оного 300 р. г. Епар-хіальному Наблюдателю, 50 р. діакону Безруку и ему же 100 рублей, согласно этого же журнала, а также произ-ведетъ другіе расходы, указанные въ иныхъ журналахъ настоншаго съѣзда; 4) завѣдываніе домомъ поручить діако-ну Безруку на указаныхъ въ журнале основаніяхъ; 5) всѣмъ потрудившимся въ дѣлѣ устроенія и содержанія интерната объявить настоящимъ постановленіемъ благо-дарность отъ имени духовенства епархіи; 6) обѣщианный протоіереемъ о. П. Мичуриномъ участокъ земли подъ женскій интернатъ черезъ Духовную Консисторію закрѣ-пить за духовнымъ вѣдомствомъ; 7) собранная въ 1906 году на женскій интернатъ отчислена изъ церковныхъ суммъ также 2%-й взносъ отъ духовенства внести въ образовательный фондъ, а непредставленный кѣмъ-либо взносъ взыскать; 8) выдачу пособія производить на основаціи по-

ложенныхъ въ семъ журналѣ общихъ правилъ; 9) въ образовательный фондъ отчислять по три рубля съ каждого проданнаго свѣчнымъ заводомъ пуда свѣчей, также по 5 рублей съ каждого проданнаго епархіей на заводъ пуда огара и $\frac{1}{2}^{\text{o}}$ со всего получаемаго духовенствомъ содержанія, определеніе коего дано въ настоящемъ журналѣ; 10) $\frac{1}{2}^{\text{o}}$ взносъ представлять透过儿 о.о. благочинныхъ въ концѣ гражданскаго года; 11) по дѣлу оборудования фонда имѣть особое сужденіе, а также имѣть сужденіе о выдачѣ пособія въ 1907-8 уч. году и 12) Журналъ сей представить на утвержденіе Архиастыри.

Слѣдуютъ подпись.

На семъ журналѣ посыпалася резолюція Его Высокопреосвященства отъ 10 марта 1907 г. за № 521, слѣдующаго содержанія: Утверждается.

Евсегій Архиепископъ Владивостокскій.

№ 15.

Утреннее засѣданіе 24 февраля 1907 г.

Было доложено постановленіе 2-го съѣзда о необходимости избрать двухъ членовъ въ Епархіальное Попечительство.

Справка: Въ журналѣ № 21, отъ 1 мая 1906 года постановлено: «п. IX: кромѣ того просить Владыку утвердить избранныхъ съѣздомъ въ члены Попечительства на 1906 годъ священниковъ Елевоерія Суражевича и Андрея Рождественского».

Постановленіе Архиастыремъ утверждено. *Справка* изъ резолюціи: «...по IX пункту—увеличить и изменить составъ членовъ Попечительства необходимо, тѣмъ болѣе, что при учрежденіи Попечительства по необходимости, за неимѣніемъ подходящихъ кандидатовъ, было назначено только три члена, которые вмѣстѣ съ тѣмъ состоять и членами Консistorіи. Хотя попечители и ихъ сотрудники опредѣляются Епархіальнымъ Архіереемъ, по собственному его усмотрѣнію и удостовѣренію въ ихъ качествахъ, изъ представленныхъ Консistorію или самими Попечительствомъ кандидатовъ, тѣмъ не менѣе ничего не имѣю и противъ тѣхъ кандидатовъ, которые указаны съѣздомъ, оба они утверждаются въ должности попечителей...».

Постановили: о. Е. Суражевичъ и о. А. Рождественской срокъ своей службы членами Попечительства окончили, представили отчетъ о движении суммъ Попечительства, посему деятельность ихъ считать оконченной, благодарить ихъ—первыхъ избранниковъ въ члены Попечительства, отъ лица съезда и на ихъ мѣсто избрать на 1907 годъ священниковъ о. Петра Богородицкаго и о. Иоанна Фаилѣва.

Журналъ сей представить на утвержденіе Его Высокопреосвященства.

Слѣдуютъ подпись.

На симъ журналѣ посвѣдчена резолюція Его Высокопреосвященства отъ 26 февраля 1907 г. за № 161 съѣдующаго содержанія: «Утверждается».

Епископъ Владивостокскій.

Приложение къ журналу № 15.

ВѢДОМОСТЬ

о движениіи суммъ, обращающихся въ Владивостокскомъ Епархиальномъ Попечительствѣ о бѣдныхъ духовнаго званія, не подлежащихъ ревизіи Государственного Контроля.

За истекшій 1906 годъ.

№ № по по- рядку.	П р и х о д ъ.	Налич- ными.		Билета- ми.		Долга- ми.	
		Руб.	К.	Руб.	К.	Руб.	К.
	Къ 1-му января 1906 г. оставалось:						
	I.						
	<i>Капитала попечительского:</i>						
a)	Наличными	522	14	—	—	—	—
b)	Билетами: свидѣтельство 4% Государственной ренты .	—	—	10050	—	—	—
c)	Разсчетная книжка сбе- регательной кассы при Влади- востокскомъ отдѣлении Го- сударственного банка въ прі- обрѣтениі кассоf 4% ренты .	—	—	3000	—	—	—
d)	Книжка пазванной сбе- регательной кассы № 5587 .	—	—	675	1	—	—
	д) Долгами	—	—	—	—	3654	92
	Итого попечительскихъ .	522	14	13725	1	3654	92
	II.						
	<i>Больничного капитала:</i>						
a)	Наличными	97	71	—	—	—	—
b)	Книжка сберегательной кассы Владивостокского отдѣ- ления № 7906	—	—	397	93	—	—
	Итого	97	71	397	93	—	—
	III.						
	<i>Сиротскихъ:</i>						
a)	Наличными	131	10	—	—	—	—
b)	Билетами	—	—	2599	43	—	—
	Итого	131	10	2599	43	—	—
	А всего въ остаткѣ .	750	95	16722	37	3654	92

№ № по по- рядку.	П р и х о д ь .	Налич- ными.		Билета- ми.		Долга- ми.	
		Руб.	К.	Руб.	К.	Руб.	К.
	Въ течениe 1906 года по- ступило:						
	I.						
	Въ пользу Попечительства:						
	1) Разнаго рода взносовъ и сборовъ съ церквей и при- чтовъ Владивостокской епа- рхии (ст. 1, 5, 14, 18, 19, 20, 21, 23 25, 26, 27, 36, 39, 40, 42, 47, 62, 64)	561	64	—	—	—	—
	2) Въ уплату долговъ (ст. 2, 3, 8, 24, 28, 41, 46, 49, 59, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82)	1356	76	—	—	—	—
	3) 1% получено съ свидѣ- тельствъ 4 % Государ- ственной ренты съ суммы 5300 руб. за 1905 г. (ст. 9, 12, 13, 29, 33, 34, 35, 43, 44, 50, 61, 86, 87)	3023	98	—	—	—	—
	4) 1 % отчислений изъ по- лучаемаго причтами асигно- вания (ст. 16, 22, 47)	8	2	—	—	—	—
	5) Поступило изъ обмѣна ренты упомянутыхъ свидѣ- тельствъ 4 % Государственной ренты (ст. 32)	—	—	32300	—	—	—
	6) Поступило 1% по вы- данной ссудѣ (ст. 38, 57, 88) .	24	—	—	—	—	—
	7) Занимаются долгами за священно-церковнослужи- телеми деньги, выданныя въ ссуду (ст. 37, 45, 55, 56, 84)	—	—	—	—	971	60
	Итого	5050	40	32300	—	971	60

№ № по по- рядку.	П р и х о д ъ.	Плати- тельными.	Билета- ми.		Долга- ми:			
			Руб.	К.	Руб.	К.		
II.								
<i>Больничного капитала:</i>								
1) Поступило взносовъ (ст. 4, 6, 7, 17, 60, 63, 65)		72 34	—	—	—	—		
2) Поступило 0/0 0/0 (ст. 52, 54, 72, 88)		6 65	14 29	—	—	—		
3) Посуточно ренты (ст. 53)		— —	100	—	—	—		
4) Снесено на книжку № 7906 (ст. 73)		— —	145 12	—	—	—		
Итого		78 99	259 41	—	—	—		
III.								
<i>Сиротского:</i>								
1) Поступило 0/0 съ си- ротского капитала (ст. 10, 11, 30, 31, 48, 51, 54, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 85, 89, 90, 91)		227 56	205 70	—	—	—		
2) Поступило сиротскихъ денегъ рентой (ст. 53)		— —	2000	—	—	—		
3) Поступило 4 0/0 рентой на възстановление сиро- скаго капитала (ст. 77)		— —	1400	—	—	—		
4) Переходящія суммы для выдачи дѣтимъ Ляхотскаго (ст. 15, 58)		108 —	— —	—	—	—		
Итого		335 56	3605 70	—	—	—		
Итого въ теченіе 1906 года поступило		5464 95	36165 11	971 60	—	—		
А всего съ остаточными		6215 90	52887 48	4626 52	—	—		

№ № по по- рядку.	Р а с х о д ъ .	Налич- ными.		Билета- ми.		Долга- ми.		
		Руб.	К.	Руб.	К.	Руб.	К.	
I.								
<i>Суммы попечительскія:</i>								
1) За поступлѣніемъ въ уплату долговъ списано со счетовъ (ст. 1, 2, 3, 6, 8, 11, 20, 31, 38, 47, 48, 50, 55, 57, 61, 62, 64)						1456	76	
2) Выдано въ единовременное пособіе (ст. 5)		50	25					
3) За смертью священнослужителей и выходомъ изъ духовнаго званія списано со счетовъ (ст. 30, 44)						250		
4) Выдано въ ссуду (ст. 7, 9, 34, 36)		920	45					
5) За типографскія работы и на канцелярію (ст. 10, 60, 63)			14	15				
6) Выдано постояннаго пособія вдовамъ и сиротамъ духовнаго званія за 2 половины 1906 года (ст. 13, 28, 37, 67, 86)		3754	80					
7) Жалованья секретарю Попечительства (ст. 29, 45, 51, 56, 65)			200					
8) Перечислено изъ попечительскихъ суммъ билетами ренты въ сиротскій капиталъ, какъ неправильно внесенные въ рубрику попечительскихъ суммъ (ст. 32)					2000			
9) То же—въ больничный капиталъ (ст. 32)						100		

M	A	P	to no
Pyro.	Min.	Pyro.	Pyro.
Hansen	Dinner-	Hansen	Paxo A b.
Hansen	Dinner-	Hansen	Paxo A b.
76	380	435	5800
12) Hla monoxide prroxidase monooxygenase (ct. 33)	13) Ba monooxygenase peroxi- dase (ct. 35, 59)	14) Xylogeneo quinone co- monooxygenase (ct. 52)	15) Dihydro pectin (ct. 39)
16) Quercanol (ct. 46)	17) Lla rocthornoglandin (ct. 47) Pentra benzeneo nra- pentraa Hlongentepitina pen- pentra pentra benzeneo nra- pentra (ct. 48)	18) Bb ester nrahydroxyl triax-ke (ct. 44)	19) Hc ester nrahydroxyl benzeneo nra- (ct. 58)
100	3	1400	5115
16) Quercanol (ct. 46)	17) Lla rocthornoglandin (ct. 47) Pentra benzeneo nra- pentraa Hlongentepitina pen- pentra pentra benzeneo nra- pentra (ct. 48)	18) Bb ester nrahydroxyl triax-ke (ct. 44)	19) Hc ester nrahydroxyl benzeneo nra- (ct. 58)

№ по рядку	Р а с х о д ь.	Налич- ными.		Билета- ми.		Долга- ми.	
		Руб.	К.	Руб.	К.	Руб.	К.
	рін за разноску пакетовъ въ течение 1906 года (ст. 66) .	30	—	—	—	—	—
	Итого въ расходѣ .	5237	60	8800	—	1706	76
	II.						
	<i>Больничный капиталъ:</i>						
	1) Внесено на книжку сбе- регательной кассы изъ налич- ныхъ денегъ (ст. 66)	145	12	—	—	—	—
	2) Уплачено въ больницу за лечеіе свящ. Иванова (ст. 43)	17	10	—	—	—	—
	Итого	162	22	—	—	—	—
	III.						
	<i>Чиротский капиталъ:</i>						
	1) Выдано изъ денегъ, при- сланныхъ изъ Благовѣщенска- го Епархіального Понечитель- ства въ пособіе дѣтямъ свящ. Ляхотского (ст. 4)	54	—	—	—	—	—
	2) Внесено на книжку сбе- регательной кассы изъ налич- ныхъ денегъ (ст. 40, 41)	123	6	—	—	—	—
	3) За похищениемъ свидѣ- тельства 4% Государств. реи- ты списано со счетовъ (ст. 53) .	—	—	1400	—	—	—
	Итого	177	6	1400	—	—	—
	А всего въ расходѣ за 1906 г.	5576	88	10200	—	1706	76
	Къ 1 января 1907 г. о. тасится:	639	2	42687	18	2919	76
	Составилъ понечитель священникъ Сунацкой церкви Андрей Рождественский.						

ніж відповідно до 3280 р.в.

(*Chapitre I. Myopathie paralysante hystéroïde et le syndrome de la maladie de Charcot-Marie-Tooth*)

(0,0, 1000, 1000) відповідає координатам відповідно до вимірювань.

Amphitheatre and amphitheatre audience seating plan 1907

о.о. депутаты отпустили изъятную сумму на землю народного образования и тѣмъ выразили, такъ сказать, свою заботу о народѣ, о настѣ; журнальными постановлениями № № 5, 6, 7 и посѣдующихъ о.о. депутаты позабочились и о духовенствѣ епархій, въ частности, объ обиходѣ и ремонтѣ причтовыхъ домовъ на церковный средство, о возобновлении ходатайства относительно амурской пинеи железнодорожнымъ священникамъ, о разрѣшении самаго насущнаго вопроса—вопроса о воспитаніи дѣтей, о похоронномъ способѣ захороненія священно-церковнослужителей епархій, о больничномъ капиталѣ, наконецъ, позабочились о низшихъ клирикахъ-исаломицахъ постановлениемъ объ увеличеніи имъ кружечныхъ доходовъ съ четвертой на третью часть; кромѣ того, принявъ во вниманіе не вполнѣ устроенное и обезнеченное положеніе Владивостокской кафедры, отпустилиѣ прѣкоторую сумму (1000 р.) на приобрѣтеніе архіерейской и священнической ризницы для избѣжанія Архиастыря по епархіи взамѣнъ обетованной, заведенной въ 1900 г. Справедливости, заботясь объ одномъ, пренебрегать другимъ, не менѣе важнымъ?

Но не опасно ли отказать на нужду, не вполнѣ понимаемую прихожанами, въ больниществѣ живущими узкими интересами своей только церкви,—не опасно ли винить имъ мысль, что на общепрестольные нужды—можно, моль, отъ церквей и не платить? Эта мысль, будучи подогрѣта въ народѣ въ нынѣшнее столь тревожное для Церкви время, можетъ повести къ большимъ церковнымъ затрудненіямъ. Если можно не дать сегодня, значитъ, можно не дать и завтра и послѣ завтра, а отсюда недалеко и до *непризнания* церковныхъ учрежденій и одинъ шагъ къ сектантству. Обсуждая вопросъ о Консисторіи, о.о. депутаты особенно стремились разрѣшить его единодушно, безъ взаимнаго раздѣленія, опаснаго по практическимъ результатамъ, и не довольствуясь общимъ, механическимъ решеніемъ по больниществу голосовъ.

О.о. депутаты признали, что епархія многаго дать не можетъ, но сколько можетъ, необходимо должна дать.

Справка III. Штать Консисторіи (Цер. Вѣд. № 32 1898 г.)

Членовъ консисторіи . . . 3 . . . (всего) 1500 р.
Секретарь 1 . . . » 2275 р.

Столоначальниковъ Конс.	3	.	(всего)	3134	р.
Казначей Консисторії	1	.	»	900	р.
Архиваріусъ	1	.	»	900	р.
Регистраторъ	1	.	»	900	р.
Секретарь при Епископѣ	1	.	»	1050	р.
На содержание Канцелярии	.	.	»	3000	р.
Канцелярскіе расходы, сторожа, отопление	.	.	»	2000	р.

Во второмъ отношеніи, т. е., въ вопросѣ о паймѣ ищцовъ весьма и весьма справедливо то, что по условіямъ жизни во Владивостокѣ здѣсь почти невозможно имѣть хорошихъ ищцовъ дешевле, чѣмъ за 50 р. въ мѣсяцъ, между тѣмъ казенныхъ средствъ на этотъ предметъ, какъ видно изъ приведенной справки, отпускается всего 3000 р., на такую сумму возможно паять всего лишь шесть ищцовъ. Необходимо въ данномъ случаѣ обратить внимание хотябы на юрный столь буквально заваленный бракоразводными процессами не только по Владивостокской епархіи, но, въ силу необходимости, и по соседней Маньчжурской какъ не имѣющей своей Консисторіи. Однѣтъ только этотъ столь требуетъ не менѣе трехъ ищцовъ, дабы хоть съ небольшой быстротой дѣло подвигалось впередъ.

Принимая во вниманіе всѣ эти данные, о. о. депутаты третьаго съѣзда признали необходимымъ отпустить и въ настоящемъ 1907 г. въ пособіе пататнымъ чиновникамъ Консисторіи и на паемъ ищцовъ потребную сумму отъ церквей, однако, въ размѣрѣ, не превышающемъ суммы, отпущенной въ 1906 г. При этомъ, по наведеннымъ въ Канцелярии справкамъ, оказалось, что при этомъ ассигнованіи чиновники не могутъ получить пособія въ томъ размѣрѣ, въ какомъ они получили таковое въ 1906 г. Въ виду того, что сумма, полученная ими въ 1906 г., оказалась таковою лишь благодаря образованiemуся въ Канцелярии остатку отъ пособія 1905 г. Въ виду этого, щадя церковныхъ суммы, о. о. депутаты нашли возможнымъ по справедливости отказать въ пособіи отъ епархіи г. Секретарю Консисторіи, какъ должностному лицу, не сравнишь лучшіе вѣхъ чиновниковъ духовнаго вѣдомства въ епархіи обставленному, и крупную часть пособія, доселѣ ему выдававшуюся, распределить между остальными чиновниками Консисторіи, какъ менѣе обеспеченными, но вполнѣ достойными работниками.

Распределение 3580 р., пред назначенныхъ къ отпуску на 1907 годъ, представляется въ следующемъ видѣ: Казначею 300 р., 1-му столоначальнику 400 р., 2-му столоначальнику 400 р., 3-му столоначальнику 400 р., архиваріусу 400 р., регистратору 400 р., секретарю при Архиепископіи 400 руб. и на наемъ писцовъ 800 р.; г. Павленко за окончаніе дѣлъ по свѣтной операциі 80 р. единовременно, а всего 3580 р. О выдачѣ единовременного пособія г. Павленко о.о. депутаты имѣли особое сужденіе, изложеннное въ журнアルѣ № 11.

Распределеніе взноса по благочиніямъ должно быть то же, что и выработанное на второмъ съездѣ, за исключениемъ второго и третьего благочиній, изъ коихъ съ послѣдняго перенесено на второе 50 р., и железнодорожнаго, на которое, въ виду доходности, увеличенной вагономъ-церковью, прибавлено 50 руб., а эти послѣднія сложить съ 6-го округа.

Название церквей.

1.	Владивостокскій Кафедральный соборъ . . .	500 р.
2.	» Покровская церковь . . .	200 р.
3.	Никольсько-Уссурійскій соборъ	460 р.
4.	Церковь Св.-Троицкаго монастыря	100 р.
5.	Женскаго монастыря	20 р.
6.	I благочинническій округъ	100 р.
7.	II » »	200 р.
8.	III » »	215 р.
9.	IV » »	170 р.
10.	V » »	350 р.
11.	VI » »	175 р.
12.	VII » »	300 р.
13.	Сѣверный Сахалинъ	150 р.
14.	Камчатка	300 р.
15.	Железнодорожное благочиніе	300 р.
16.	II благочиніе (въ Камчаткѣ же)	40 р.

Итого 3580 р.

Означеній взносъ съ церквей предположено назначить только на текущій 1907 г., т. е., до 1-го января 1908 года въ виду того, что условия, въ какихъ въ данное время находятся и епархія, и Консисторія, въ будущемъ могутъ измѣниться.

Журналъ сей представить на благоуемотрѣніе и утверждение Его Высокопреосвященства.

Слѣдуютъ подпись.

Съ настоящимъ постановленіемъ съѣзда не согласенъ:
Свяц. А. Котяковъ.

На сей же журналѣ посѣдовала резолюція Его Высокопреосвященства, отъ 28 февраля 1907 г. за № 181 слѣдующаго содержанія Утверждается. По вопросу о томъ, съѣдѣствъ ли въ силу недавняго Синодальнаго указа, объ изложеніи въ сей же журналѣ откладывать Св. Синоду. Константирия выражаетъ свое сужденіе:

Епископъ Архіепископъ Владивостокскій.

№ 17.

Дневное засѣданіе 25 февраля 1907 года.

По докладу б. Предсѣдателя съѣзда священника Петра Богословскаго обсуждали отношеніе Епархиальнаго Попечительства, отъ 22 февраля, е. т. за № 73, пункты коего не вѣдь еще разсмотрѣны: между прочимъ, вопросъ объ увеличеніи содержанія секретарю Попечительства съ 200 р. до 300 р. въ годъ, и объ опубликованіи формы представленія денежныхъ взносовъ въ Попечительство, выработанной Попечительствомъ нового состава. *Постановки:* вопросъ объ увеличеніи содержанія секретарю Попечительства оставить на усмотрѣніе самого Попечительства, а форму, какъ цѣлесообразную и очень удобную, опубликовать чрезъ напечатаніе въ Епархиальныхъ Вѣдомостяхъ.

Слѣдуютъ подпись.

На сей же журналѣ посѣдовала резолюція Его Высокопреосвященства отъ 26 февраля 1907 года за № 465, слѣдующаго содержанія „Утверждается“:

Епископъ Архіепископъ Владивостокскій.

Приложение къ журналу № 17.

Вѣдомость

о денежныхъ обязательныхъ взносахъ отъ « » благочинія Владивостокской епархіи въ пользу Владивостокскаго Епархиальнаго Попечительства о бѣдныхъ духовнаго званія.

За..... полугодие 190..... года.

№ 18.

Дневное заседание 25 февраля 1907 года.

Въ виду того, что всѣ дѣла, намѣченныя къ рѣшенію на настоящемъ съѣзда, закончены, о.о. депутаты *постановили*: просить Архиепископа благословить членовъ его разѣхатся по домамъ; назначить следующій съездъ въ серединѣ послѣдственскаго міесяца 1908 года (числа съ 5 февраля); журналы съѣзда за особую плату пачинать особымъ приложеніемъ къ ближайшему номеру «Епархиальныхъ Вѣдомостей»; дѣло перениести концѣ и сдачи въ типографію поручить дѣлонпринимителю о. Вл. Давыдову, расходъ по этому дѣлу возмѣтить о. Вл. Давыдову комиссія образовательнаго фонда изъ капитала, который останется въ ея рукахъ по ликвидаціи дѣль мужскаго интерната; дѣла съѣзда передать Владивостокской Духовной Консисторіи съ просьбой сдѣлать исполненіе по всѣмъ журналамъ, и настоящій журналъ представить на утвержденіе Его Высокопреосвященства.

Слѣдуютъ подпись:

На сейтъ журналѣ посѣдовала резолюція Его Высокопреосвященства отъ 26 февраля 1907 года за 166 слѣдующаго содержанія: Утверждается. Отцамъ съѣзда благословляется разѣхатся по домамъ.

Епископъ Архиепископъ Владивостокскій.

Редакторъ священникъ *Вл. Давыдовъ*.

Печатать разрешается. 1907 г. Марта 26-го дня.

Цензоръ. Кафедральный Протоиерей А. Муравьевъ.

Владивостокъ.

Народная типо-литографія газеты «Далій Востокъ»

Владивостокскія ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

1 апрѣля.

№ 7.

1907 г.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Вниманію духовенства епархії.

Въ 1881 году, въ память Царя-Освободителя основано Общество Улучшения Народнаго Труда, уставъ коего, неутверждаемый въ теченіе послѣднихъ 25 лѣтъ, удостоился утвержденія Правительства 18 декабря 1905 г.

Общество имѣть цѣлью способствовать, где представляется возможность, усовершенствованію и развитію мѣстной народной производительности по мелкому сельскому хозяйству, кустарнымъ и другимъ деревенскимъ промысламъ и ремесламъ въ городахъ. Состоящими членами Общества учрежденіямъ и лицамъ, желающимъ открыть то или иное практическое образовательное и хозяйственно-вспомогательное заведеніе, Общество сообщасть необходимыя свѣдѣнія, даетъ указанія и руководства, рекомендуетъ полезныхъ дѣятелей и т. д., также принимаетъ на себя устройство и содержаніе подобныхъ учрежденій.

Дѣятельность Мѣстныхъ Комитетовъ Общества, активное участіе въ которыхъ, въ качествѣ предсѣдателей и членовъ правленій, принимаютъ многіе изъ священно-служителей, проявляясь въ открытіи и содержаніи въ разныхъ губерніяхъ сѣдѣющихъ заведений: ремесленныхъ школъ, столярно-товарищихъ учебныхъ мастерскихъ, кузнечно-слесарныхъ учебныхъ мастерскихъ, сапожныхъ, параллельныхъ, ткацкихъ учебныхъ мастерскихъ, классовъ женскихъ рукодѣлій, прачечныхъ и матрацныхъ мастерскихъ, классовъ огородничества, плодоводства и садоводства, также пчеловодства съ пасѣлками, опытныхъ поделей,

классовъ корзиночного мастерства, сельско-хозяйственной колонии (приюта) для дѣтей—крестьянскихъ спроть, школы грамоты съ обученіемъ рукодѣліймъ, домовъ Трудолюбія, приюта для иниціхъ, воскресныхъ и народныхъ чтеній и бесплатныхъ народныхъ библиотекъ-читаленъ.

Содѣйствіе земскихъ и городскихъ учрежденій и духовныхъ лицъ могло бы выразиться, между прочимъ, въ принятіи мѣръ къ образованію Мѣстныхъ Комитетовъ Общества, при помощи коихъ только и можетъ осуществляться на мѣстахъ дѣятельность Общества. Для открытия Мѣстнаго Комитета требуется, на основаніи Устава Общества (§ 27), разрѣшеніе Главнаго Управленія Общества и согласіе Губернатора данной губерніи.

При заявлениі о желаніи образовать Мѣстный Комитетъ должны быть представлена Главному Управлению Общества: 1) намѣченныя учредителями Комитета цѣли и программа его будущей дѣятельности и 2) подробный списокъ всѣхъ записавшихся въ данной мѣстности въ Общество членовъ (не менѣе 10 хотя бы членовъ—соревнователей съ ежегоднымъ взносомъ не менѣе 3 хъ руб.).

Общество призываетъ земскихъ и городскихъ дѣятелей прийти на помощь осуществленію его задачъ, направленийхъ къ улучшенню первобытной обстановки народнаго труда. Отвѣтная въ данномъ случаѣ требованіемъ всѣхъ партій и само не преслѣдуя политическихъ цѣлей, а единственно культурныя, оно является безпартийнымъ, сѣльсовѣтскимъ, доступнымъ для всѣхъ желающихъ по-трудиться на пользу святой родины. Такжѣ полагая, что настыри церкви, живущіе среди народа и близко знакомые съ его нуждами, могутъ и должны занимать въ патріотическомъ дѣлѣ улучшения быта и просвѣщенія населенія руководящее положеніе. Главное Управление Общества просить о.о. благочинныхъ Владивостокской епархіи предложить своимъ ближайшимъ благочинническимъ съѣздамъ вступить въ члены Общества съ избраниемъ каждымъ изъ нихъ, изъ своей среды, представителя для участія въ дѣлахъ Общества Улучшения Народнаго Труда.

Членскіе взносы, согласно §§ 13 и 14 Устава Общества, установлены слѣдующихъ размѣровъ: 1) Дѣйствительные члены вносятъ *одновременно* 1000 руб. деньгами или жертвуюмыми имуществомъ, или же *ежегодно* не

меньше; а) 100 руб.—учреждения и б) 50 руб.—отдельные лица; члены-соревнователи вносят *одновременно* не меньше—100 р., или *ежегодно*; а) 6 рублей учреждения и б) 3 руб.—отдельные лица.

Главное Управление Общества находится въ С. Петербургѣ, Екатерининской канцелярии, № 24.

Отъ редакціи. Малый объемъ Вѣдомостей не позволяетъ напечатать болѣе подробныхъ свѣдѣній объ Обществѣ Улучшения Народного Труда, а также его Устава, одинъ экземпляръ котораго имѣется въ Редакціи и предоставляетъся къ услугамъ интересующихся.

Хроника епархиальной жизни.

Высокопреосвященнейший Архіепископъ Евсей въ воскресенье 18 марта с. г. совершилъ освященіе храма и литургию въ с. Руиновѣ, Усманской волости, куда выѣхалъ 16 числа.

Въ г. Владивостокѣ на то же число было назначено собраніе прихожанъ Кафедральнаго собора для выбора нового состава попечительства, уполномоченныхъ отъ прихожанъ и др. Отмѣчаемъ фактъ поразительной индифферентности здѣшняго городскаго населения къ вопросамъ церковнаго характера. О днѣ собранія прихожанъ было съ церковной каѳедры объявлено за два воскресенія, затѣмъ, было отпечатано особое обращеніе къ прихожанамъ, которое раздавалось въ соборѣ за литургией, въ два послѣдующихъ воскресенія; это же обращеніе было нарочно разослано по домамъ въ числѣ семидесяти экземпляровъ болѣе или менѣе известнымъ прихожанамъ; мало того; это обращеніе и еще несколько словъ отъ предсѣдателя попечительства было напечатано въ газетѣ «Дальний Востокъ»; въ той же газетѣ было опубликовано о днѣ собранія въ отѣлѣ хроники и, наконецъ, въ самый день собранія въ соборѣ было сделано напоминаніе о томъ, что непосредственно послѣ литургии въ помѣщеніи Городской управы будетъ собраніе прихожанъ. И что же? Нѣтъ числа прихожанъ, минимумъ, въ 10 тысячъ явилось..... 12 человѣкъ, въ томъ числѣ пять членовъ попечительства! Фактъ краснорѣчивый.

Слѣдующее и окончательное собраніе назначено на 8 апфѣля.



С И Р О Т Ы.

(Изъ быта духовенства).

Еще на столѣ лежалъ о. Михаилъ, какъ заявился о. Рафаилъ осматривать освободившійся приходъ. Посочувствовавъ, болѣе для приличія, горю матушки Маріи Ивановны, о. Рафаилъ, между прочимъ, осведомился — чей этотъ домъ, и, узнавъ, что домъ построенъ на собственные средства покойнаго, предложилъ матушкѣ — или продать домъ ему, или же снести его по возможности скорѣе, т. к. место это будеть зачислено за нимъ.

«Вы хотя Бога-то побойтесь гнать меня съ дѣтьми, не похоронивши мужа!» — не выдержала матушка-вдова.

Покраснѣлъ о. Рафаилъ, зло сверкнувъ глазами и, не выдавая волненія, тихо проговорилъ: — «Извините, матушка, что я не могу оставаться отпѣвать о. Михаила, надобно торопиться въ городъ — въ Консисторію, къ тому же отпѣть и безъ меня есть кому», и поспѣшилъ перекрестившись, едва лѣтъ поклонъ умершему, коснувшись пальцами пола, простился съ Маріей Ивановной и уѣхалъ.

— «Боже мой, Боже мой! — Что же дальше будеть? — Вѣдь, Миша еще не успѣлъ остыть, а насть гонять! — Миша, голубчикъ мой! — Что я безъ тебѣ буду дѣлать? — Встань! Застануши за беззащитныхъ! Гонять насть на улицу! — Есть ли Богъ-то? — Зачѣмъ Онъ отнялъ Мишу? — Дѣти мои — безномощные, куда мы вѣдь дѣнемся!?» — колотилась бѣдная матушка о холодный полъ, истерично вскрикивая и, наконецъ, впала въ обморочное состояніе.

«Блаженъ мужъ, иже не иде на совѣтъ нечестивыхъ..., — гиусливымъ голбоемъ неторопливо читаетъ престарѣлый заштатный дьячекъ Кузьмичъ, держа въ рукахъ тавликъ и слезящимися глазами посматривая на бывающую матушку.

Много пожилъ на свѣтѣ Кузьмичъ, много читалъ наль покойниками, приглядѣлся на раздирающія душу сцены, затвердѣло сердце его.

Вдругь встрепенулся Кузьмичъ, зарядилъ носъ хо-
рошой понюшкой табаку и, сопнувшись глаза, сталъ зорко
всматриваться въ о. Михаила.—показалось ему—покры-
вало на груди колышется. Снялъ очки въ мѣдной опра-
вѣ, протеръ и... что за диво?—шевелится покрывало, какъ
бы отъ дыханія. Волосы заневелились у Кузьмича,
ознобъ почувствовалъ по спинѣ.—«Иванычъ!» испечь онъ
сторожу-старику,—«посмотри-ка, иѣть ли кого подъ по-
крываломъ, примѣри, кошки!»

Перекрестился Иванычъ и хотѣть было осторож-
ненько приподнять покрывало съ пола, да почувствовалъ
—кто то держитъ его, заглянулъ подъ столъ и, только
руками всхлеснуль:—«взгляни-ка, Кузьмичъ, вѣдь туточка
парнишка-Леля синть, подобраивъ подъ себя саванъ съ от-
ца, свериулся, сердяга, клубочкомъ!»

— «Забыли про тебя, родимый сиротиночка, угомони-
ся за день-то, чать, голодный еще!»—и старикъ-сторожъ
закорузымыми руками осторожно береть ребенка и несетъ
на кроватку, а Леля, обхвативъ рученками шею Иваныча,
довѣрчиво прильнула къ илечу и въ полуспѣ лепечетъ:
«мокá хочу, напоюка!»

«Хъ-ма, горемыка! прошепталъ сторожъ и только
крыиче прижалъ сиротку; а на веклокоченной бородѣ его
засверкали двѣ предательскія слезинки.

Осталось сиротъ на рукахъ матушки Маріи Иванов-
ны четверо: два сына и двѣ дочери, старшему едва ми-
нуло девять лѣтъ, а младшая дочурка, хороменъкая какъ
херувимчикъ, только училась ходить. Послѣ похоронъ
явились мѣстные кулаки—кредиторы о. Михаила и бу-
ковально растащили за долги бѣдное имущество. Домикъ
ношелъ за безцѣнокъ вновь поступившему о. Рафаилу
Л—у. Стала матушка бить челомъ міру—дать ей кусочекъ
пустонорожней земли подъ постройку домика для дѣти-
шекъ, хотя бы на краю деревни.

Собрались старики, посудили—порядили, почесали
въ затылкахъ и глубокомыслению порѣшили:—«такъ
какъ покойный о. Михаиль, къ примѣру сказать, даромъ
не отиравлять молебствія, похороны, свадьбы и прочее
остальное, то и мы танерича не можемъ дать задарма зем-

дней, что ежели, къ тому сказать, попадья возьметъ въ арище, это можно и дать ей усадьбы рублѣвъ этакъ за 20 вѣществъ, ну, конечно, при этомъ дѣлъ слѣдуетъ уважить и общество и выставить хопы-бы по ведерку на сотню, дѣло обожженное—мірское».

— Такъ, значитъ, все согласны какъ порѣшили?— спросилъ форму закона, трижды спрашивая староста.

«Согласны, да не всѣ!» послышался старческій, но еще сильный голосъ насѣчника Софрана,— «вы, старики, вѣдомо-то вѣруете? А? Хотите у нищихъ суму отнять? А? Нажь нестыдно! Наслыхались брехни у разныхъ проходившевъ и давай обижать безнomoщныхъ сиротъ! Развѣ вѣдомо училъ о. Михаилъ? А? Кабатчика Спирьку слушаете? А? Научить онъ вѣсть уму-разуму, ожидайте! Забраль Спирька вѣсть всѣхъ въ руки, да и вертитъ, какъ хотятъ вздумается!»

«Што вѣрно, то вѣрно!»— послышались робкіе голоса:

«Стой, старый хрѣнь, стой! Не горячись!— выступилъ предъ расходившимся дѣломъ Софрономъ самъ Спирька—кулакъ, съ вздувшимся жилами на багровой шеѣ, «спать на тебѣ старомъ еще воду не возили, что такъ хардъбачинься, ежели я тебѣ прішелся съ попомъ Михаиломъ не поскусу, ты не долженъ срамить меня предъ обществомъ, ташерь вѣдь нѣть твово заступника—и она Михаила, найдемъ и на тебя, хрѣна управу, набездѣльничали съ! попомъ-то, дармоѣды! Погоняли ичель-то! Тыfu?»
Тутъ случилось что-то ужасное:— затрясся отъ такихъ словъ дѣль Софронъ развернулся, и не помня себя, съ присущимъ крикомъ: «такъ вотъ же тебѣ, кровопійца!»—хотѣлъ ударить со всего размаху кабатчика, но не разсчитавъ разстоянія, промахнулся и со всемъ силою рухнулъ старческимъ тѣломъ на землю, ударившись грудью о выступивший конецъ бревна; изо рта показалась кровь и ручейкомъ поползла по сѣй бородѣ старца.

— Такъ тебѣ и надо, смутителю, житъя мнѣ не давали, съ долгогривымъ—а ты, староста, за все отвѣтиши, дай только пріѣдетъ въ гости становой!—пропищѣль кабатчикъ и, твердо ступая кривыми ногами, какъ паукъ, зашагалъ въ свое инѣздо.

Убиваются-матушка—вдова, отъ постоянныхъ^и изъ зѣрѣніе стало портиться, а помощи ишоткуда! Ееъ^и и родственники близкіе—іерей, довольно зажиточныи да! какое имъ дѣло до безпомощной матери съ маіожѣтками. Одинъ отъѣтъ получался отъ сердобольныхъ родственниковъ:—о. Михаилъ служилъ около десяти лѣтъ, за это время кое-что долженъ приконить на черный день, пока какъ-нибудь живите, а мы въ свое время приконимъ^и какое-либо дѣло..

Наконецъ, написалъ благодѣтель, предложить матушки-вдовѣ место просфорни въ своемъ ириходѣ, съ окладомъ жалованья—три рубля въ мѣсяцъ. И этому обрадовалась не вѣсть какъ всѣми забытая страдалица^и—мать собрала оставшийся скарбъ, панила подводу, посыпала птичекъ на телѣгу, да и потащилась за кукомъ хлѣба болѣе чѣмъ за сто верстъ. Боже мой! Ідѣть рядомъ съ телѣгой; сидѣть—ямынка говорить—тяжело, искривлено учить дѣтчишекъ: «приѣдемъ въ Р—е къ благодѣтелю—батюшкѣ, а вы ему визѣхонько поклонитесь, да скажите: спасибо, кормилицѣ, за добруту твою, что не оставилъ насъ сирыхъ,—да дѣтокъ-то его слушайтесь, не сорьтесь съ ними, обидѣть васть—молчите, не плачьте, а то пана ихъ разсердится на нась», а сама старается не отстать отъ телѣги, ступая по перовной дорогѣ истертыми ногами, споткнется гдѣ, почувствуетъ невыносимую боль, только слезы молча глотасть.—«Мама! посмотри, какая^и давная бабочка! поймай ее! Скорѣе, мамочка, а то улетѣтъ!—просить маленькая дочурка, заблестѣвшими отъ восторга глазами провожая пеструю бабочку.

— «Поневѣшивай, буланка, какъ бы дождичекъ^и не попасть! подергиваетъ вожжами Евстигніей, широкоплечая ряжомъ съ лопацью....

На первомъ мѣстѣ матушки просфория, при помощи благодѣтеля, построила избуинку изъ глины^и бревенъ^и да жердей, которые пожертвовали люди добрые, обмазала снаружи и внутри глиною, понадѣлала изъ яицъ^и дѣлъ^и дѣлокъ подобие стола и скамеекъ и зажила спрятаною жизнью, всецѣло отдавшись воспитанию дѣтей. Положить, бывало, дѣтокъ^и поперекъ одной кровати, подъ ноги имъ

скамейку подставить, одеть потеплѣе оставшуюся рухлядью, сама присядеть рѣзинкомъ, убаюкивать начнѣть, да и заплачетъ навзыдъ, зальется горькими слезами...

Ахъ! горькая, бѣдная, безутешная ты, доля сиротская!..

Свящ. Н. Александровскій.

О ВЪЯВЛЕНИИ

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1907 ГОДЪ
на ежемѣсячный церковно-общественный журналъ

ЦЕРКОВНЫЙ ГОЛОСЬ, ГОДЪ ИЗДАНІЯ ВТОРОЙ

издаваемый «Обществомъ распространенія религіозно нравственного просвѣщенія въ духѣ Православной Церкви».

Корабль русской государственной, общественной и церковной жизни въ настоящее время обуревается волнами избѣдамученного народнаго моря, то поднимаясь на пѣнистые гребни этихъ водъ, то унацда въ разверзающіяся бѣзды. Среди плывущихъ идетъ ожесточенный споръ и борьба. Крики «шипера» и «наездъ» сливаются въ воплями бури. Что же долженъ возлагаться «Церковный Голосъ» въ годину смятѣя? По примѣру Ап. Павла (Дѣян. XXVII), онъ принимаетъ на себѣ долгъ ободрять и внушать упование. Такъ понималъ онъ свою задачу, осуществляя ее въ продолженіе года, при добромъ сочувствіи прогрессивныхъ элементовъ церковнаго общества и при явномъ неудовольствіи со стороны враговъ всячаго поступательскаго движенія шипера.

«Церковный Голосъ» въ此刻ъ своего появленія пронестетидалъ зарю возрождающейся свободной жизни, какъ необходимое условіе для полнаго осуществленія христіанскаго добра, въ ибѣду котораго онъ неизменно продолжаетъ идти, встуپая во второй годъ своего существованія. Среди политическихъ бурь и общерусскаго семейнаго разлада, «Церковный Голосъ» призываѣтъ всѣхъ къ братскому миру и дружной творческой работѣ во имя всеобщаго блага, какъ цѣлъ всікой свободы. Сочувствуя общему прогрессивному движенію и служа ему въ церковной области, «Церковный Голосъ» не сливаетъ себѣ съ какою либо изъ существующихъ политическихъ партій, раздѣленіяхъ прошлого и взаимной ненавистью, а держитъ курсъ свой по указанию высшей Христовой правды и любви.

Надѣясь на близкое возражденіе христіанской общественности среди русскаго народа, редакція журнала стремится содействовать пробужденію и обновленію церковной жизни и на своихъ знаменіяхъ выставлять:

1. Вѣрность началамъ древней Вселенской Церкви, не только не стѣсняющей церковнаго творчества, необходимаго для обновленія церковной жизни, но и призывающей къ нему.

2. Необходимость для настоящаго времени широкихъ церковныхъ реформъ на началахъ соборности, восстановляемой отъ самого низа — приходской жизни, до вершинъ церковнаго управления, на основѣ полноправности всѣхъ членовъ Церкви (вопросъ о Мѣрнахъ и бѣдѣмъ духовенствѣ).

3. Свободу церкви, ея жизни и ея науки.

4. Возстановленіе утерянной связи между церковью и современной культурой.

Церковный Голосъ

по-прежнему выходитъ по пятицамъ большими тетрадями въ
въ изящной обложкѣ по слѣдующей программѣ:

1. Руководящія редакціонныя статьи по всѣмъ вопросамъ цѣры и церковной жизни, которые выдвигаются временемъ, а также по вопросамъ государственнымъ, общественнымъ, бытовымъ и т. д., насколько посвѣдіе требуетъ въ отношеній къ себѣ церковной оѣвики въ сознаніи вѣрующихихъ.
2. Религіозно-философскіе и историческіе этюды, по возможности живые и краткіе, разнообразныхъ авторовъ по тѣмъ же вопросамъ.
3. Духовно-назидательныя статьи, по преимуществу—примѣнительно къ временамъ церковного года, "могущія" служить пособіемъ или материаломъ для проповѣдництва.—Беллетристическая статья религіозно-правственного характера и стихотворенія, Пастырскіе отзывы на явленія современной мысли и жизни.
4. Хроника церковно-общественной жизни въ Россіи и известія о деятельности Общества распространенія религіозно-правственного проisenія, различныхъ его учрежденій и аналогичныхъ ему обществъ.
5. Корреспонденціи о разныхъ событияхъ и явленіяхъ религіозно-правственной жизни въ Россіи и въ православныхъ церквяхъ заграницей. О дѣяніяхъ будущаго Всероссійского Церковнаго Собора (собственные парочитые корреспонденты).
6. Обозрѣніе "выдающихся статей въ повременной духовной и свѣтской печати (Изъ подремешной печати)."
7. Статьи критического и апологетического характера.
8. Библіографія.
9. Вопросы читателей (предната, а не узко-практическаго) характера и отвѣты на нихъ.
10. Смѣсь.
11. Почтовый ящикъ редакціи.

Всѣмъ годовымъ подписчикамъ будуть высланы въ качествѣ БЕЗПЛАТНОГО ПРИЛОЖЕНІЯ двѣ книги: 1) *О современныхъ духовныхъ потребностяхъ мысли и жизни* (изъ двухъ выпускахъ) А. М. Буварева (бывш. архим. Феодора). 2) *"По слову твоему"* (Лук. 1, 5). Сборникъ проповѣдей на евангельскіи чтенія, прот. И. И. Слободскію.

Цѣна журнала *"Церковный Голосъ"* съ приложеніями 5 руб. въ годъ съ доставкой и пересылкой, 6 руб. за границу.

Въ отдельной продажѣ цѣна № 15 коп.

Редакторы { Протоіерей П. Н. Лахотскій.
 { Протоіерей И. П. Слободскій.

Адресъ редакціи и конторы: С-Петербургъ, Стремянная, 20.

10-й годъ открыта подписка на 1907 г.
издания.

еженедельный иллюстрированный журналъ
,РОДНАЯ РЪЧЬ“

издаваемый въ Москвѣ А. А. Петровичемъ подъ редакціи Ф. Н. Берга, бывш. редакт. журнала „Нива“ и Русскаго Вѣстника.

Въ будущемъ 1907 году гг. подписчики получатъ всего за **четыре** рубля безъ всякой доплаты за пересылку слѣдующаго изданія:

50 №№ литературного иллюстрированного журнала, около 500 изящно выполненныхъ рисунковъ и портретовъ и 1,600 страницъ текста, содержащаго въ себѣ романы, новеллы, рассказы, статьи историческ., и научнаго содерj., лекціи, оригинальные рисунки и портреты.

24 КНИГИ собранія сочиненій изъвестнаго современія русскаго писателя **Графа Е. А. САЛІАСА.**

„Пугачевцы“, божій романсъ въ 8-ми частяхъ — **Найденышъ**, историческій романъ — **Петербургское дѣйство**, историческій романъ — **Атаманъ Устя**, попожарекъ, бѣлы, — **Волга**, разсказъ — **Двѣ зари**, историческій романъ — **Смутитель**, разсказъ — **Избушка на курихъ ноікахъ**, разсказъ — **Дань**, разсказъ.

12 КНИГЪ ИСТОРИЯ ЦАРСТВОВАНІЯ императрицы ЕКАТЕРИНЫ ВЕЛИКОЙ содержаніе коихъ составить весьма цѣнное и интересное сочиненіе.

Исаакиево отъ всего выше изреченнаго подписчики получатъ

БЕСПЛАТНО альбомъ портретовъ

АВГУСТѢЙШИХЪ ОСОБЪ

въ древне-русскіи одынадцати временахъ царя Алексея Михайловича. Портреты будуть отпечатаны на дорогой веленевской бумагѣ съ гравюрою, изъложненныиъ въ одномъ изъ лучшихъ художественно-артистич. заведений по новѣйшимъ синтаксамъ.

Подписная цѣна на журналъ съ приложеніемъ газеты, 24 кн. собранія соч. графа Е. А. Саліаса, 12 кн. исторіи и аль-

бомъ на годъ съ пересылкой 4 р.

Допускается разсрочка: при подпискѣ — 2 р., къ 1 апр. — 1 р., и къ 1 июля — 1 р. Съ напоженнымъ платежемъ и въ кредитъ журналъ не высылается.

Марки въ уплату не принимаются.

Подписку просятъ адресовать въ контору журнала **РОДНАЯ РЪЧЬ** :
Москва, Б. Дмитровка, д. Михайлова.

Газета-журналъ ДЛЯ ДУХОВЕНСТВА.

Съ ноября 1906 года въ С.-Петербургѣ выходитъ еженедѣльная беспартійная газета - журналъ политики, церковно - общественной жизни и литературы.

„ВѢКЪ“

Въ теченіе 1907 года дастъ своимъ подписчикамъ:

50 № еженедѣльной газеты по программѣ большихъ политическихъ вопросовъ и съшищеть широкому и всесторонному обсужденію волнующихъ русское духовенство вопросы и засчитъ его нужды, выдвигая на первую очередь вопросы о приходѣ, взаимоотношенияхъ бывшаго и чернаго духовенства, церковномъ соборѣ и патріаршествѣ, духовной школѣ, обеспечении сельского духовенства и т. п.

Вмѣстѣ съ тѣмъ „ВѢКЪ“ будетъ вполнѣ замѣнить политическую газету.

50 № независимаго еженедѣльного журнала съ большимъ отдѣломъ обмѣна миѳий читателей.

24 Вып. отд. сочинений по вопросамъ церковной жизни, истории и литературы.

БИБЛИОТЕКА „ВѢКЪ“

Поди. цѣна съ достав. и пересылкой: въ годъ — 7 руб., 6 мѣс.— 3 р. 50 к., 3 мѣс.— 1 руб. 75 коп., 1 мѣс.— 60 к. со всѣми приложеніями.

Редакторъ-издатель В. А. Никольский.

ПОДРОБНЫЕ ПРОГРАММЫ
высылаются

БЕЗПЛАТНО.

Желая предоставить русскому духовенству особья льготы, редакція открываетъ специальную основательскую подписку съ уплатою подписан. денегъ въ теченіе 2-хъ мѣс. со дня настоящаго, объявленія, причемъ, кроме ряда льготъ и права БЕЗПЛАТНОГО полученія „ВѢКА“ въ текущемъ году.

Подписчики-основатели

5 Р.

уплачиваются вместо 7 р. въ годъ съ дост. и пересыл.

Подписка принимается

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО

въ которѣ
„ВѢКА“

Спб. Можайская, 31.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на еженедельную политическую, общественную, церковную и литературную газету

МОСКОВСКИЙ ГОЛОСЬ.

ПРОГРАММА:

I. Государственное, общественное и церковное дѣло; II. Мѣстное самоуправление и областные вопросы; III. Крестьянское дѣло; IV. Окрайны; V. Извѣстия изъ областей и чужихъ странъ; VI. Исторические очерки; VII. Наиниція способности; VIII. Художественная критика; IX. Исторіе внутренней жизни; X. Исторіе чужихъ странъ.

Условія подписки на 1907-й годъ

СЪ ДОСТАВКОЙ И НЕРССЫЛКОЙ:

	на 12 мѣс.	на 6 мѣс.	на 3 мѣс.
Въ Россіи	6 р.	3 р. 50 к.	2 р.
За границу	8	5	3

Разсрочка допускается **ГОДОВЫМЪ** подписчикамъ на следующихъ условіяхъ при подпискѣ **3 р.** 1 мая—**2 р.** 1 сентября—**1 р.**

Сельскимъ священно- и церковно-служителямъ и учителямъ народныхъ школъ дается уступка: при подпискѣ на годъ подписания цифра **5 р.** на полгода—**2 р. 50 к.**

За первомѣсячную адреса—**25 коп.**

Подписка принимается въ редакціи: Москва, Арбатъ, Серебряный пер., д. Оанинъ.

„При этомъ № разсылается объявление единственнаго представителя для всей Россіи Ксенофона Соколова въ Челябинскѣ отъ Колокольно-литейныхъ заводовъ Пріуралья“.

Содержаніе № 7.

ЧАСТЬ ОФФИЦИАЛЬНАЯ: 1. Извѣстія и распоряженія Епархіального Начальства. 2. Отъ Епархіального Понечительства. 3. Журналы третьего Епархіального суда.

ЧАСТЬ НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ: 1. Вниманію духовенства епархіи. 2. Хроника епархіальной жизни. 3. Сироты (расказы изъ быта духовенства). 4. Объявленій.

Редакторъ священникъ *Вл. Давыдовъ.*

Печатать разрѣшается, 1907 г. марта 26-го дня.

Цензоръ, Кафедральный Протоіерей *А. Мурзинъ.*

Владивостокъ.

Нацовая типо-литографія газеты «Дальний Востокъ».

Лучшіе въ Россіи.—Лучшіе въ мірѣ
КОЛОКОЛА ЦЕРКОВНЫЕ
завода Н. А. Бакулева Н-цы

существующаго съ 1758 года
У ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ДЛЯ СИБІРИ и УРАЛА

КСЕНОФОНТА СОКОЛОВА
въ г. ЧЕЛЯБИНСКЪ.

Ручательство за звуки и нерасбиваемость колоколовъ.

РАЗСРОЧКА ПЛАТЕЖА.

Доставка во всѣ мѣста по жел. дор., по удешевленному тарифу, т. е. по 1 к. съ пуда за 100 верстъ.

ИМѢЮТСЯ ВСЕГДА ГОТОВЫЕ КОЛОКОЛА РАЗНАГО ВѢСА.

Колокола въ 1000 пуд. и болѣе,—могутъ быть отлиты на мѣстахъ заказовъ.

По общему признанію знатоковъ и любителей церковнаго звона на Нижегородской ярмаркѣ въ теченіи послѣднихъ 50-ти лѣтъ колокола Бакулева по силѣ и пріятности звука считаются лучшими по всей Россіи.

Адресоваться съ запросами и заказами исключительно: г. Челябинскъ представителю К. А. Соколову.

За отливку колоколовъ болѣе 9000 пуд. на церкви, сооружаемыя въ районѣ Сибирской жел. дор. изъ мѣди Высочайше пожалованной Государемъ Императоромъ НИКОЛАЕМЪ II, заводъ удостоенъ Высочайшей благодарности.

ЕДИНСТВЕННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ДЛЯ ВСЕЙ РОССИИ

КСЕНОФОНТЪ СОКОЛОВЪ

въ г. ЧЕЛЯБИНСКѢ.

Колокольно-литейныхъ заводовъ ПРИУРАЛЬЯ

Н. А. БАКУЛЕВА Н-цы основавшаго въ г. Слободскомъ въ 1758 году, Торгового Дома П. И. ГИЛЕВА С-вья въ г. Тюмени существующаго болѣе 100 лѣтъ и А. М. МИНИНА въ г. Уфѣ—съ 1893 года.

Заводы имѣютъ награды: Высочайшую благодарность за всыма добросовѣстное исполненіе заказа по изготавленію колоколовъ для церкви, сооружаемыхъ въ районѣ Сибирской ж. д. 1898 г. Большую золотую медаль съ дипломомъ на международной художественно-промышлennой выставкѣ въ Брюссель 1905 г. Серебряную медаль на Нижегородской выставкѣ и Почетный отзывъ на Сибирско-Уральской научно-промышленной выставкѣ въ г. Екатеринбургѣ въ 1887 г. и множество аттестатовъ и благодарственныхъ отзывовъ отъ разныхъ лицъ и обществъ.

Складъ колоколовъ и контора для приема заказовъ (какъ лично, такъ равно и по письмамъ отъ заказчиковъ) на отливку церковныхъ колоколовъ и переплавку разбитыхъ или обмѣнъ ихъ на новые всевозм., вѣса въ г. Челябинскѣ по Шоссейной у., д. Шаниной. Колокольные заводы находятся вблизи мѣсторождений мѣдныхъ рудъ и извѣстнѣйшихъ въ Россіи на Уралѣ мѣдицпавильныхъ заводовъ Демидова, Богословскихъ, Берхъ-Пеетскихъ, Пашкова, Рязанцева и др. имѣютъ поэтому возможность изготвить колокола «по заказу» не только изъ лучшаго качества мѣди, но и всегда дешевле на полтора, два рубля въ пудѣ всѣхъ друг. завод. находящ. въ центральн. Россії. Благодаря же конкуренціи между собою вышеназванныхъ заводовъ въ лицѣ моемъ, заводы имѣютъ предложить г.г. заказчикамъ колокола только высокаго качества, наивыгоднѣйшия условия и за цѣль значительно дешевле чѣмъ пожелавшимъ купитъ лично, или выписывавшимъ непосредственно съ завода.

Имѣются въ большомъ выборѣ готовые колокола разнаго вѣса. Допускается разсрочка платежа денегъ на 1 годъ. Подъемъ на колокольни храмовъ и доставку колоколовъ по соглашенію принимаю на себя до ближайшихъ къ мѣсту назначенія пароходныхъ пристаней и по железнѣйшимъ дорогамъ, превозъ по которымъ колоколовъ новыхъ и старыхъ разбитыхъ для церквей производится, при взятіи свидѣтельствъ изъ Духовн. Кон. по мѣстному тарифу, т. е. по 1 к. съ пуда за 100 верстъ (см. подр. № 48 Церк. Вѣд. за 1899 г.) и во всѣ мѣста черезъ транспортныя конторы. Колокола отъ 500 п. съ 1000 и болѣе, по желанію заказчиковъ, могутъ быть отлиты на мѣстахъ заказа. Подборъ полнаго церковнаго звона—производ. по камертону.

Для договора и заключенія условий на мѣстахъ заказовъ могу быть лично. На всѣ запросы—немедленныя сообщенія.

Адресоваться съ запросами и заказами исключительно въ г. Челябинскѣ, Представителю Ксенофонту Андреевичу Соколову.

Самые ближайшіе заводы для заказчиковъ Сибири, Степного края, Урала и губерн. Пріуралья.